

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Nuevos detalles del crimen misterioso.—Diligencias judiciales.

BARCELONA 20.—A las once de la mañana de ayer se han pasado las diligencias al Juzgado de la Audiencia, que es al que le corresponde instruir el sumario por el asesinato de doña Isabel de Alda.

Poco después, el juez, señor Caplin, con el comisario de la brigada de servicios especiales y varios agentes, se ha dirigido a la casa en que se cometió el crimen, con objeto de practicar una inspección ocular.

Según parece, al Juzgado ha llegado el rumor de que un vecino de una casa próxima vivió en el día en que se supone se cometió el crimen, una mano que desde el balcón de la casa que habitaba doña Isabel hacia señas a la calle.

También se asegura que tienen la convicción el Juzgado y la Policía de que la puerta del piso fué abierta por doña Isabel a sus asesinos.

Entre los papeles recogidos en la casa figuran cartas de varios Bancos de Barcelona proponiendo a doña Isabel transacciones de valores y varios títulos de la Deuda.

El Juzgado, en su labor de ayer, ha sacado la convicción de que el autor del hecho debe de ser un amigo íntimo de la casa, y con toda seguridad conocía el lugar donde se guardaban los papeles de negocios o realizó el robo en el propio lugar donde fué hallado el cadáver.

Ante el juez instructor ha comparecido espontáneamente el director espiritual de la víctima, que habita en un convento, frente a la casa donde se cometió el crimen.

Dicho sacerdote ha manifestado que sobre las nueve y cuarto de la mañana del domingo último, y desde el balcón de la capilla, vió los postigos del balcón de la casa de la interfecta abiertos, y un brazo desnudo que los cerraba, sin que pudiera precisar por la distancia si el brazo pertenecía a un cuerpo de hombre o de mujer.

De todas maneras, supone que el que cerraba los postigos fuera el criminal, que procedió así, encendiendo luego las luces de la casa, todas las cuales, al descubrirse el crimen, estaban encendidas.

También han declarado ante el juez instructor los porteros de la casa de autos.

Habiendo con algunos periodistas dichos porteros, han dado detalles curiosos respecto a la vida de doña Isabel de Alda.

Parece que tenía costumbre de llevar cantidades importantes de dinero ocultas en el pecho, circunstancia ésta que, por lo que se dice, era muy conocida por cuantos la trataban.

La portera de la casa ha manifestado ante el juez que el sábado, por la mañana, estuvo una mujer en el piso de doña Isabel, llamando varias veces a la puerta.

Como no obtuviera contestación, tiró unos papeles por debajo de la puerta.

Al preguntarle la portera que deseaba, la desconocida dijo que, como no estaba doña Isabel, de la que era amiga, la había dejado un encargo por medio de unos papeles, para que compareciera en determinado lugar.

Añade la portera de un modo rotundo que conocería a la mujer de que habla si la viera, y ha entregado también al juez instructor unas cartas, dirigidas a la víctima, la cual, según parece, especialmente de casas bancarias y algunas de personas de su familia.

El juez instructor del sumario ha circulado órdenes para la inmediata comparecencia de un pariente de doña Isabel, llamado Juan José Sáez; de una joven de unos diez y ocho años, que iba a dormir casi todas las noches, acompañando a la interfecta, y que precisamente desde el viernes pasado no había vuelto a la casa.

También ordenó el juez, al mediodía, que se practicaran activamente las gestiones necesarias para detener a algunas personas sobre las que, de momento, recaen sospechas.

En virtud de dichas órdenes, esta tarde quedó detenido Felipe Martínez, marido de una mujer apodada la «Bruja», la cual hace tiempo estuvo en concepto de reallujada en casa de doña Isabel.

Según hemos oído por los alrededores de la casa donde se ha cometido el crimen, esta señora detenida tenía una hija que se casó con un tranviario.

La familia no gozaba de muchas simpatías en el vecindario, y, a ruegos reiterados de los vecinos, doña Isabel se vió precisada a despedirla.

También ha sido detenido la suegra de Felipe Martínez, llamada Leandra, y no se ha podido verificar la detención de la hija de ésta, llamada Isabel, por en contrarse en Valencia.

La joven Carmen Díaz, que en estos últimos tiempos iba a dormir en casa de doña Isabel, para hacerle compañía por las noches, ha manifestado que las dos gabardinas encontradas sobre el cadáver eran propiedad de la interfecta, que las tenía colgadas en el paragüero, donde ella las veía diariamente.

En dichas prendas se debieron limpiar las manos los criminales, pues aparecen manchadas de sangre.

La Policía ha practicado un registro, sin resultado, en el domicilio de Felipe Martínez, que habita en San Andrés.

Según los informes que hemos recogido a última hora, Felipe Martínez, al ser detenido, se entregó tranquilamente a la Policía, habiendo negado toda participación suya en el suceso, y explicando detalladamente en donde ha pasado todas las horas de los últimos días.

En cuanto a su suegra, ignoraba el motivo por el que se le detuvo, y cuando se le habló de la muerte de doña Isabel, ha expresado sus sospechas sobre el novio de una muchacha que, durante un reciente viaje de doña Isabel a Zaragoza, durmió en la casa.

Después de prestar declaración ante el juez, señor Caplin, ha sido puesta en libertad Isabel Martínez.

Parece ser que ha manifestado no ser cierto que hubiera seguido a doña Isabel de Alda, y ha añadido que desde que llegó a Barcelona, hace diez años, habita en el convento de María Inmaculada, en el que conoció a dicha señora, en cuya casa estuvo varias veces; pero no el sábado último.

Una señora, la viuda de Chacón, ha dado inmejorables informes de Isabel Martínez.

El resultado de la autopsia practicada hoy, ha evidenciado que, además de la herida del cuello, mortal de necesidad, presentaba el cadáver hematomas en las piernas y un corte en una mano, causado, sin duda, al intentar parar el golpe que con la navaja le dirigió al cuello el asesino.

El vestido lo tenía rasgado desde el cuello a la cintura, desgarró que harían indudablemente los criminales para robarle los valores que supusieron llevaba encima.

Esta noche, el jefe superior de Policía y el comisario de la brigada de servicios especiales han estado en el Juzgado conferenciando extensamente con el señor Caplin.

Luego se han trasladado a la casa donde se cometió el crimen, practicando un nuevo registro, que dió por resultado el hallazgo de cuatro títulos de propiedad de nichos en el cementerio nuevo, extendidos a nombre de doña Isabel de Alda, viuda de Marin; 10 póizas de 10,000 y 2,500 pesetas, respectivamente; dos libretas, una de la Caja de Ahorros y otra de Pensiones para la Vejez, con un saldo a su favor; cinco títulos y varias cartas con disposiciones testamentarias.

Dispone que se la enterrase en la misma tumba que su marido, que los cinco títulos fuesen entregados por el párroco de Sarría a unos parientes de la interfecta que habitan en dicha barriada.

Los documentos encontrados se han hallado en una lata que estaba guardada en un armario.

A primera hora de la madrugada ha sido llevado a declarar al Juzgado un matrimonio domiciliado en la calle de Salmerón.

La señora, según parece, tuvo gran amistad con doña Isabel de Alda.

EXTRANJERO

Un ministro boliviano.

PARIS 20.—La colonia boliviana en París ha dado un banquete en honor de don Alberto Gutiérrez, con motivo de su salida para La Paz, donde ocupará el puesto de ministro de Negocios extranjeros.

La Deuda de Italia.

LONDRES 20.—Mr. Churchill ha celebrado esta tarde una nueva entrevista con el conde Volpi, en la cual, según parece, el ministro de Hacienda italiano ha hecho nuevas proposiciones.

Se asegura que se ha operado un gran progreso en el curso de las negociaciones.

Mañana se reanudarán las conversaciones entre las dos delegaciones.

Consejo de ministros en Inglaterra.

LONDRES 20.—Por primera vez este año, los ministros se han reunido en Consejo en Downing Street, bajo la presidencia de Mr. Baldwin.

Los ministros se han ocupado especialmente de la elaboración del discurso del Trono, que el Rey pronunciará en la reapertura del Parlamento el 2 de febrero.

Mr. Churchill ha aprovechado la oportunidad para informar a sus compañeros del curso de las negociaciones con la delegación italiana y les ha hablado también de las economías que han de introducirse en los presupuestos de guerra, marina y aeronáutica.

El santo del Kaiser.

LONDRES 20.—Dicen de Amsterdam que el ex Kromprinz de Alemania ha expresado el deseo de ir a Doorn, con motivo del aniversario del ex Kaiser, el 27 de enero.

No parece que el Gobierno holandés se oponga a ello.

Cualquiera entiende esto.

PEKIN 20.—Los restos del Ejército del general Kuo-Sung-Ling, que recientemente fué derrotado por Chang-So-Ling, se retiran ante el avance del dictador manchuriano.

Estos movimientos militares, que constituyen una amenaza para las tropas regulares nacionales, han decidido a Tuan-Chi-Jui, encargado del Poder ejecutivo, a no abandonar sus funciones en la capital.

En cuanto al general Peng, refugiado a más de 1550 kilómetros al Oeste de Kalgan, se obstina en no volver a Pekín.

Rusia y Suiza.

BERLIN 20.—El ministro de Suiza en Berlín ha sido autorizado a entrevistarse con el ministro de los Soviets en esta capital, a fin de arreglar la diferencia existente entre Suiza y Rusia, con motivo de la muerte de Voroski, y permitir de esta manera que Rusia participe en la conferencia preliminar de la del desarme.

Noticias de China.—El primer choque de la Caballería.

PEKIN 20.—El primer choque entre la Caballería de Chang-So-Ling y las avanzadas de las tropas de Kuo-Ming se ha verificado al Norte de Shanghai-Win.

Franceses y alemanes.

BERLIN 20.—Ha llegado a Berlín M. Albert Thomas, director de la Oficina internacional del Trabajo.

Se ha entrevistado con el ministro del Trabajo, Braun, y durante su permanencia en la capital, celebrará conferencias con los representantes de la economía alemana y de los Sindicatos.

¿Guerra en los Balcanes?

NUEVA YORK 20.—Según el corresponsal de la «Chicago Tribune» en Atenas, el dictador Paungalos ha firmado, o está a punto de firmar, un acuerdo con los diplomáticos británicos para una acción común greco-inglesa en caso de que Turquía franqueara la frontera del Irak y avanzara sobre Mosul como parece temerse para cuando desaparecan las nieves.

Añade el corresponsal que en Atenas se considera que podrá obtenerse fácilmente la ayuda de la Gran Bretaña, teniendo en cuenta que las maniobras navales inglesas en el Mediterráneo tienen por objetivo más o menos encubierto, Malta y Chipre, y que las declaraciones de Mussolini diciendo que el porvenir de Italia está en el mar, no han dejado de producir inquietud en la Gran Bretaña.

El comercio con Andorra

La «Gaceta» dispone lo siguiente:

«Primero. Que durante el presente año sólo se permita la importación con franquicia de ganados, lanas y maderas procedentes de Andorra, comprendidos dentro de las cantidades siguientes:

Ganado caballar, 200 cabezas; idem mular, 350 cabezas; idem asnal, 20 cabezas; idem vacuno, 1.000 cabezas; idem lanar, 1.000 cabezas; idem cabrío, 250 cabezas; lana, 10.000 kilos, y madera, 5.000 metros cúbicos; y

Segundo. Que los artículos de exportación prohibida, gravada o condicionada que podrán enviarse libremente a Andorra durante el año actual serán los que a continuación se indican y por las cantidades que también se señalan:

Harina de trigo, 160 toneladas; trigo, 110 toneladas; avena, 30 toneladas; centeno, 10 toneladas; maíz, nueve toneladas; alubias, cuatro toneladas; forrajes, cinco toneladas; azúcar, 15 toneladas; ganado de cerda, 450 cabezas; idem lanar, 1.000 cabezas.

La crisis vinícola

Reunión en el Consejo de Economía.

Hasta bien entrada la noche, duró la reunión celebrada en la Presidencia del Consejo de Economía por el pleno, para tratar de la Memoria presentada por la Comisión encargada de la producción vitivinícola.

Presidió el general Primo de Rivera.

«El Consejo de la Economía Nacional» dijo ha venido a ser el verdadero Parlamento económico del país, y es de esperar que no caerá en los defectos que pudiera tener el Parlamento público.

A él se han encomendado todos los asuntos de la vida económico-administrativa del país, como el que hoy figura en el orden del día de este pleno.

La crisis aguda por que pasa la producción vinícola tiene su causa fundamental en la variación del consumo y en la desviación de las prácticas sociales; pero la pureza de nuestros caldos, su valor en el mercado nacional y su estimación en el extranjero, pueden servir de cauce para su desenvolvimiento y su colocación y comercio.»

Dicho esto abandonó el salón, ocupando la presidencia el señor Castedo, que pronunció breves palabras, exponiendo el asunto de los trabajos armónicos realizados por la Comisión que ha presentado el dictamen.

Hablaron, enfocando la cuestión desde diversos puntos de vista, los señores Mora, marques de Casa Pacheco, De Buen, Ugarte, Amezuza, Tarín, Casado, Romero, Matesanz, Cánovas del Castillo, Aguilera, García Alonso y el director de Agricultura.

Hoy ha seguido la discusión.

Ay cómo está el patio

Otro que no quiere la Corona.

ROMA 20.—«La Nazione» publica una entrevista con el ex Rey Jorge de Grecia, que se encuentra actualmente en Florencia, en el curso de la cual ha declarado:

«Si yo estuviera seguro de que el pueblo griego no es partidario de una Monarquía constitucional, y desea sinceramente que yo no sea Rey, yo sería el primero en aceptar su voluntad.»

Diputación provincial

La Asamblea de Diputaciones.

Ayer, a las once de la mañana, se ha celebrado la sesión preparatoria de la Asamblea.

Asisten representaciones de todas las Diputaciones de España, exceptuando la de la provincia de Almería.

El señor Salcedo Bermejillo pronuncia un elocuente discurso, dando las gracias a todas las Diputaciones.

El programa de la Asamblea es el siguiente:

Hoy, a las cuatro de la tarde, sesión inaugural. Mañana, reunión de las ponencias y votación, celebrándose el día 22 la sesión de clausura, a la que asistirá el presidente del Gobierno.

Pensamientos de Napoleón

Gobierno.

En el Gobierno es preciso procurar combinar el más alto punto de libertad política y seguridad individual con la fuerza y centralización necesarias para hacer respetar la independencia del pueblo y la dignidad de la Corona.

Para los asuntos públicos, administrativos y militares es necesario una gran reflexión, un análisis profundo y la facultad de poder fijar largo tiempo los objetos sin fatigarse.

El que gobierna debe tener energía sin fanatismo, y severidad sin crueldad; es preciso no sea débil, no vacile, ni se avergüence de cumplir con su deber.

A un Gobierno le precisa apoyos intermedios; sin esto no tiene dominio sobre la nación, ni dispone del medio de hablar al pueblo o de conocer sus deseos.

Una gran nación necesita un Gobierno fijo, en que la muerte de un hombre no puede hacerle caer.

Un Gobierno protegido por extranjeros no será jamás aceptado por una nación libre.

Guerra.

La guerra es cruel para los pueblos y terrible para los vencidos.

El espectáculo de un campo de batalla después del combate es más que suficiente para inspirar a los príncipes el amor de la paz y el horror de la guerra.

Cuando nos batimos no importa en qué país; es la guerra civil la que hacemos.

Si los Monarcas abusan de los derechos que les reviste la confianza de los pueblos y que arrastran a ellos a las calamidades de la guerra, los pueblos tienen el derecho de retirarlos.

Es en los talleres de la patria donde se hace buena y segura guerra al enemigo. Por lo menos no cuesta al pueblo una sola gota de sangre.

Las cosas de la guerra, lo mismo que el destino de las batallas y de los Imperios, penden de un hilo de araña.

En guerra, como en amor, para acabar hay que verse de cerca.

Gloria.

Más valdría no haber vencido que vivir sin gloria.

Una gran reputación es un gran ruido; contra más se hace, se oye de más lejos; las leyes, las constituciones, los monumentos, las acciones, todo eso cae; pero la gloria resuena en otras generaciones.

El amor de la gloria se parece al puente que Satán arrojó para pasar del infierno al paraíso; la gloria une el pasado con el futuro, donde se separa por un abismo inmenso.

Las instituciones, las buenas obras, las victorias de un príncipe, son eso verdaderos títulos de gloria.

¿Quién sabe hasta dónde puede llegar el furor de ilustrarse?

Faltas.

La muerte puede expiar las faltas, pero no las repara.

Mujeres.

Un hombre de Estado no deberá jamás dejar acercar a una mujer a su despacho.

Las muchachas no pueden ser educadas por nadie mejor que por sus madres respectivas; la educación pública no las conviene.

La mujer está hecha para el marido; el marido, para la patria, la familia y la gloria.

Muchos hombres sólo son culpables a causa de su debilidad por las mujeres.

Desgracia funesta es la de dejarse gobernar por su mujer; entonces no se es ni uno mismo ni su mujer; no se es ya nada.

En las grandes crisis, el papel de las mujeres es adelantar nuestros reveses.

Las pasiones mueren, aproximadamente, a los cincuenta años; los deseos y las decepciones son numerosos; el cariño de una esposa casta y tolerante es un refugio, es el arco iris después de una tormenta.

No hay que hablar latín a las mujeres; es preciso que cosan y hagan sus oficios domésticos.

El drama es la tragedia de las mujeres.

Quitar una mujer a su marido, un hijo a su padre, es un acto odioso, indigno de los pueblos civilizados.

Fortuna.

La fortuna ha sido siempre el primer tributo para la consideración.

La fortuna es una mujer; si se os escapa hoy no esperéis encontrarla mañana.

La fortuna es inconstante, pues cuantos que han sido favorecidos por ella se les ha escapado de las manos a los pocos años!

Información política

La mañana del presidente.

El general Primo de Rivera conferenció esta mañana con los ministros de Fomento y Gobernación, y después recibió las visitas de los generales Riquelme y Sousa y del coronel Seoane, subgobernador de Fernando Poo.

La emisión de cédulas del Banco de Crédito Local.

El gobernador del Banco de Crédito Local, señor García de Leaniz, visitó hoy al presidente del Consejo para darle cuenta de haberse efectuado con completo éxito la emisión de 25.000 cédulas de a 500 pesetas del Banco de Crédito Local.

La suscripción de cédulas quedó cubierta en las primeras horas de la mañana, habiendo suscripto Madrid pesetas 4.209.000; Barcelona, 5.741.000, y 2.550.000 las restantes provincias.

De Palacio.

El Rey ha enviado desde Moratalla, por mediación de su secretario, un sentido pésame a la familia del ilustre catedrático fallecido señor Bonilla Sanmartín.

Han cumplimentado a la Reina Cristina los embajadores de Italia e Inglaterra, acompañado este último de su esposa.

Mañana llegará el Rey a Madrid, de regreso de Moratalla.

De Marina.

Hoy conferenciaron con el ministro de Marina el marqués de Magaz y el inspector general de Sanidad, don Ernesto Botella.

El Consejo de ministros que se reunió a las siete, terminó a las diez de la noche y se acordó distribuir 293 millones entre las Compañías ferroviarias.

De los asuntos tratados se facilitó en el Negociado de Información y Censura la siguiente nota-índice:

Marina.—Decreto relativo al cambio de plan de ingreso en el Cuerpo Administrativo de la Armada.

Convocando para la provisión de quin ce plazas en 1 de septiembre y el establecimiento de la Escuela de dicho Cuerpo.

Se acuerda que la Escuela se establezca en Cartagena, dadas las condiciones que reúne y por haber estado allí en su anterior funcionamiento.

El Consejo empezó a examinar propuestas de recompensas por méritos de guerra y continuará este estudio en próximos Consejos, a medida que se hallen concluidos los expedientes.

Estado.—Se aprobaron varias peticiones del ministro de Estado acerca de la respuesta que procede dar a varias notas diplomáticas, relativas a diversas materias.

Se trató de la próxima Conferencia preparatoria de la del desarme, quedando acordado el nombramiento de nuestro representantes.

El ministro dió cuenta de haberse reintegrado el marqués de Magaz a la presidencia de la Delegación española en la Comisión militar naval y aérea, que se reunirá en Ginebra el mes próximo.

También se ocupó el Consejo de la próxima reunión del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo en Ginebra.

Fomento.—Aplicación de la Deuda ferroviaria a diversas Compañías.

La cantidad que se distribuye, 293 millones, se aplicará en su 70 por 100 a material.

Ampliación del Consejo.—Cómo se va a invertir el dinero.—Se comprarán 250 locomotoras, 300 coches de viajeros y 9.000 vagones.—De las conversaciones entre el Rey y el presidente.

De los asuntos tratados en el Consejo, el que motivó mayor atención por parte de los ministros fué el de la reanudación de clases en la nueva Academia de Administración de la Armada.

Motivaba el examen detenido de la cuestión el emplazamiento de dicha Escuela, pues aspirando a contar con ella los tres departamentos marítimos militares, El Ferrol, San Fernando y Cartagena, y habiendo hecho ofrecimientos de locales las respectivas poblaciones, había que prestar gran cuidado a la solución para justificar el emplazamiento que se acordara.

Al fin se resolvió que la nueva Escuela se instale en Cartagena, donde ya estuvo en la anterior etapa de funcionamiento.

Como la nota dice, el Consejo acordó la distribución entre las Compañías de ferrocarriles de 290 millones de los nue-

vos valores de la llamada Deuda ferroviaria.

De este dinero, la mayor parte se invertirá en la adquisición de material, para lo cual se abrirán un concurso, por un plazo de tres meses, al cual pueden concurrir las Empresas constructoras españolas y extranjeras.

Se adquirirán para las distintas líneas 250 locomotoras, 300 coches de viajeros y 9.000 vagones de mercancías.

Inútil es decir que Primo de Rivera habló de su viaje con don Alfonso a Jaén y de las impresiones recogidas en ese viaje, no sólo en lo que respecta a los actos celebrados, sino también a las conversaciones mantenidas por don Alfonso y el jefe actual del Gobierno.

El presidente habló también de los asuntos de Marruecos en relación con el viaje del señor Quiñones de León.

Se leyeron varios telegramas, uno de Moratalla, dando cuenta de que don Alfonso sigue sin novedad.

Vinos
"Colonia San José"
Fuencarral, 94 dupdo.
Teléfono, 718 J.

En la calle de Bravo Murillo chocan un tranvía y un autobús

Varias personas heridas.

A última hora de la tarde de ayer chocaron el tranvía número 244, del disco 20, y el autobús número 93.

A consecuencia del choque resultaron heridos Maximino Gómez Yuste, conductor del tranvía, domiciliado en la calle de Barón del Castillo, número 4; Manuel Fernández Alvarez, de cuarenta y seis años, habitante en la calle de las Minas, número 6 y 8; Aquilino Crespo Moreno, de treinta y dos años, que vive en la calle de Beatriz Galindo, 2, y Félix Iglesias Canteros, de veinticinco años, profesor de la banda de Alabareros, que reside en el Asilo de la Paloma.

A los dos primeros calificaron su estado de pronóstico reservado, y a los otros, de leve, en la Casa de Socorro del distrito, donde fueron asistidos.

El conductor del autobús, Amador López Fernández, de veintisiete años, con domicilio en la calle de Palafox, número 8, fué conducido al Juzgado de guardia, donde dijo que el autobús y el tranvía marchaban en la misma dirección; que él paró su vehículo para que se apease un viajero y el tranvía continuó su marcha, dándole un encontronazo muy violento.

Ambos coches resultaron con desperfectos de importancia.

¡El Vesubio se ha calmado!

NAPOLES 20.—Una comunicación del Observatorio del Vesubio declara que la fase de actividad comenzada el 4 de enero en el interior del cráter del Vesubio ha terminado por completo.

Desde el día 10 de enero, el Vesubio, ha adoptado su actividad normal.

Contrario a todo lo que se ha dicho, no han ocurrido víctimas ni perjuicios.

El tiempo en España

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado ligeras lluvias en Cantabria y Galicia, manteniéndose el cielo por el resto de España con bastantes nubes, que en muchas comarcas fueron de niebla.

La temperatura máxima de anteaer fué de 20 grados, en Alicante y Almería, y la mínima de ayer, de dos grados bajo cero, en Burgos.

En Madrid, la máxima de ayer, fué de 10 grados, y la mínima, de 3,2.

Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos flojos del cuarto cuadrante y algunas lluvias; Centro y Extremadura, no es de esperar cambio importante del tiempo; Aragón, Cataluña y Levante, vientos moderados del Oeste y tiempo inseguro; Andalucía, vientos del Oeste y buen tiempo; Baleares, chubascos.

Servicio especial para Marruecos: A veinte horas del día 18: Entre Huelva y Canarias reina buen tiempo, poco viento.

En Santa Cruz de Tenerife, cielo despejado, vientos flojos del Sur, mar rizada.

FRANCO Y RUIZ DE ALDA

El "raid" Palos de Moguer-Buenos Aires

En Huelva se desborda el entusiasmo. Se anticipa la salida para el martes.

HUELVA 20.—Con motivo de la llegada del pueblo de Palos de Moguer, una escuadrilla de 15 aeroplanos, que estuvieron haciendo vuelos hasta la una, en que regresaron a su base de Sevilla.

Desde que se tuvo noticia de la salida de los hidros de Melilla, la población entera se dispuso a recibir a los arriesgados aeronautas.

Al aparecer en el horizonte, por encima del pueblo de Palos de Moguer, una escuadrilla de 15 aeroplanos, que estuvieron haciendo vuelos hasta la una, en que regresaron a su base de Sevilla.

Cuando se retiraba la escuadrilla de aparatos terrestres, apareció el hidroplano tripulado por el comandante Franco y los jefes y periodistas que habían salido con él de Melilla.

Poco después aparecía el otro hidro. Los dos aparatos evolucionaron sobre el muelle, y el público los vitoreó con entusiasmo.

Los dos aparatos tomaron agua frente al Tiro de Pichón, y, sobre el mar, vinieron a situarse al lado de un cañonero, donde amarraron.

Después de enfundar las hélices y los motores, desembarcaron los tripulantes. En el muelle esperaban al comandante Franco y al capitán Ruiz de Alda las autoridades civiles y militares, el almirante señor Hernández Pinzón, el presidente de la Colombina y numerosas personalidades.

Desde el muelle, y seguidos por numeroso público, se trasladaron todos a pie al Hotel Internacional.

Inmediatamente se celebró en el Hotel Internacional un banquete, organizado por las autoridades en honor de los aviadores.

Se pronunciaron al final entusiastas brindis, haciendo votos por el éxito del "raid".

El comandante Franco se propone emprender la primera etapa del "raid" el próximo día 22, a las cinco de la mañana, para llegar a Canarias al mediodía. Allí tomarán 3.000 litros de gasolina, y al día siguiente continuarán el "raid".

Ha manifestado también que había salido de Melilla a las ocho y media de la mañana, y que habían llegado con una hora de retraso a consecuencia del viento, contrario y duro.

En este corto vuelo los pasajeros del "hidro" pudieron apreciar la excelente velocidad del aparato, que sin forzar pasó de la media de 150 kilómetros a la hora.

Durante el vuelo—a una altura de 400 metros—hicieron práctica de comunicaciones con el aparato radiogoniómetro, dando excelentes resultados.

El Ayuntamiento ha acordado adherirse con entusiasmo al homenaje que se organiza en honor de los aviadores que han de emprender el viaje Palos-Buenos Aires.

Les entregará un mensaje de este Ayuntamiento, dirigido a la Municipalidad de Buenos Aires.

Dicho saludo va consignado en un artístico pergamino, hecho por el artista local don Celso Melchor.

Dice lo siguiente: «El Ayuntamiento de Huelva, en primer vuelo trasatlántico, que hace revivir la hazaña de Colón, envía a ese honorable Concejo municipal la más cordial salutación, llena de amor impercedero, a la noble nación argentina.»

Lo firman el alcalde y todos los concejales.

El pergamino tiene en la parte superior el escudo de Huelva, y a los lados, los escudos de España y de la República Argentina.

Va adornado con hermosas vistas de la Rábida y de la plaza de Colón, de Buenos Aires.

Al pie del pergamino descuelga el escudo de la ciudad de Buenos Aires, teniendo por fondo una vista del edificio del Colegio Nacional de la Argentina.

Los periódicos locales publican amplia información del "raid".

Han llegado varios cónsules americanos, entre ellos el cónsul general de Guatemala.

El decano del Cuerpo consular iberoamericano de Madrid, don Enrique Trauman, entregará al comandante Franco un mensaje de salutación.

Dicho mensaje dice lo siguiente: «La Unión Iberoamericana, que sigue con vivo interés el proyecto de realizar por aire la travesía del Atlántico, le testimonia su más ferviente anhelo del triunfo en esta empresa gloriosa, y le ruega lleve el saludo de esta Asociación a los pueblos hermanos de América.»

Ellos y nosotros hemos de ver, en este hermoso viaje, el mejor símbolo de cuanto habrán de ser más adelante as-

piraciones legítimas de ambos pueblos. ¡Que Dios vele por quienes así se lanzan en viaje al ideal común!—Marqués de Figueroa.»

Los mensajes que lleva el comandante Franco.

Los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Durán, en su "raid" Palos-Buenos Aires, serán portadores de un mensaje de salutación de Su Majestad el Rey para el presidente de la República Argentina.

También los cónsules americanos residentes en Madrid harán entrega a los aviadores de un saludo para los cónsules españoles en la Argentina.

La Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Con motivo del "raid" Palos de Moguer-Buenos Aires, que en breve emprenderá el comandante Franco, la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos se ha puesto de acuerdo con todas las Compañías similares extranjeras a fin de ayudar a los aviadores en dicha empresa y de tener con frecuencia noticias sobre este viaje, las cuales se harán públicas por medio de la Prensa.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre
Agua de Borines
Verdadera reina de las de mesa

El "raid" del comandante Franco aumenta el entusiasmo en Buenos Aires

El Gobierno ha recibido noticias de nuestro ministro en la Argentina, diciendo que el "raid" que el comandante Franco va a emprender mañana hacia América, sigue despertando enorme interés en toda la Argentina.

¡Cae un funicular japonés: 18 muertos y 20 heridos

LONDRES 20.—Comunican de Tokio que el funicular de la montaña de Minganola descarriló y cayó desde una altura de 60 metros.

Diez y ocho personas han perecido y tres lo están gravemente heridas.

Movimiento antisoviético

PARIS 20.—«Le Journal» publica noticias de Moscú, asegurando que desde hace algún tiempo se observa la existencia de movimiento antisoviético de carácter agrícola.

El Gobierno de los Soviets ha adoptado energicas medidas para combatirlo.

Sucesos

Julio César roba en los cepillos de las iglesias para comer, a pesar de ser dueño de valiosísimos brillantes.

Julio César Rizal, de cuarenta y nueve años, fué sorprendido en la iglesia de los Redentoristas, en el momento que introducía una ballena embreada en un cepillo, con la que había logrado la extracción de noventa y cinco céntimos.

Al ser detenido se le ocuparon tres sortijas de brillantes, de su propiedad, cuyas facturas puso a disposición del juez, para demostrar que no las había adquirido por procedimientos ilícitos.

El detenido declaró que, a pesar de ser poseedor de tan valiosas joyas, había cometido el robo por que carecía hasta de lo más necesario para la vida.

¡Cuidado con los braseros!

El niño de tres años Bonifacio Marcos Carrera, sufre quemaduras de segundo y tercer grado, que se produjo al caerse sobre un brasero, en su domicilio, calle del Mediodía Chica, número 3.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

Un anciano muerto por asfixia.

En su domicilio, calle del Rollo, número 9, piso segundo derecha, se quedó dormido el anciano de setenta y un años, Vicente Moral Matesanz.

En el interior de la habitación donde se había dormido se hallaba un hornillo encendido, cuyas emanaciones produjeron la asfixia del anciano.

Detención de los autores de un robo.

La Guardia civil del puesto de Nueva Numanca detuvo a los hermanos Baltasar y Vicente García, autores de un robo cometido en el domicilio de Gabino Martínez, calle de San Nicolás, número 6 (Puente de Vallecas), de donde se llevaron ropas y alhajas valoradas en 3.115 pesetas.

Información de Marina

Academias y escuelas.

Han sido nombrados directores y auxiliar de Instrucción primaria, respectivamente, a los alféreces de navío y escribiente del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas que a continuación se relacionan:

Directores de Instrucción primaria.—Alférez de navío don Alejandro MacKinlay de la Cámara, contratorpedero «Cadarsó».

Idem íd. don Melchor Ordóñez Mapolli, cañonero «Cánovas del Castillo».

Idem íd. don Ricardo Cañabate y López, cañonero «Canalejas».

Auxiliar de Instrucción primaria.—Escribiente del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas don Rafael Enríquez Cabañas, cañonero «Cánovas del Castillo».

Se nombran alumnos de radiotelegrafía a los alféreces de navío don Juan Bona Orbeta, don Carlos Soto Romero, don José María Tomasi Pacodi y don Antonio Capilla Revuelta.

Recompensas.

Se ha concedido al maquinista jefe don Cándido Santos Pereira la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, pasador lema «Profesorado», por ser el destino que mayor tiempo ha desempeñado, pensionada con arreglo al artículo 30 del vigente reglamento de recompensas en tiempo de paz, como comprendido en el punto e), regla tercera, de la Real orden de 12 de julio de 1915.

Se concede al primer condestable don Alfonso de Juan Campillo la cruz de plata del Mérito Naval, con distintivo blanco, por su obra «Descripción del material de Artillería de 101,6 milímetros Vickers, de 40 calibres».

Subasta de almadras en Marruecos.

En la «Gaceta» de hoy se publica un aviso de la Presidencia del Consejo de ministros, Dirección general de Marruecos y Colonias, anunciando concursos para el establecimiento de una almadra en el punto denominado «Punta Negra»; otra en el punto denominado «El Sahel»; y otra en el punto denominado «Jolot», las tres en aguas de Larache, y otra en el punto de nominado «Garifa», en aguas de Arcila.



¡O mía, o de nadie!

Hemos llegado al «Fin» del libro. Bajo el ambiente de un crimen pasional, nos da a conocer José Barriopedro su novela recientemente editada, donde se manifiesta clara y concisamente un ideal de sentimentalismo, guiado por esa fuerza avasalladora del ser humano, al que desgraciadamente vence al fin.

En «¡O mía, o de nadie!» ha sabido su autor componer pasajes con estilo de gran escritor y conquistar el interés de su lectura, hasta llegar al final de su obra y quedar libre de malversadas dudas; se nos presenta desde sus primeras cuartillas, consagrándose como irreprochable novelista, franco en el decir, suave en su narrar, claro en concebir y extenso en meditar. Ante ésta su primera producción, se desliza suave la esperanza de poder leer con entusiasmo su segunda novela, donde, a no dudarlo, será puesta su pluma con mayor placer y así quedarán coronadas de prejuicios sus fundadas aspiraciones.

«Josegos.»

DE AMERICA

SANTIAGO DE CHILE 20.—Declara el director general de Contabilidad, que habiéndose establecido el equilibrio entre los presupuestos de gastos e ingresos, no habrá déficit en el presupuesto de 1926.—Agencia Americana.

LIMA 20.—En el Congreso, varios diputados y senadores han pronunciado vibrantes discursos protestando contra los desórdenes ocurridos la pasada semana en Tacna.—Agencia Americana.

MEJICO 20.—El azúcar mejicano ha aumentado en proporciones considerables en el curso de los tres últimos años.

Se ha calculado que la próxima cosecha será de 200 millones de kilos.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 20.—En el próximo mes de julio se inaugurará el nuevo Hipódromo del «Jockey Club».—Agencia Americana.

HIJO DE Villasante y Compañía
OPÓTICOS
Príncipe, 18.—Teléfono 1050.—MADRID



Parte oficial.

El facilitado anoche no acusaba novedad en la zona del Protectorado.

El viaje de la infanta doña Luisa.

«Esta mañana, a bordo del crucero «Victoria Eugenia», llegó a Ceuta Su Alteza la infanta Luisa, que ha visitado los campamentos del Rincón y Rifien, distribuyendo el Aguinaldo del Soldado, siendo recibida con cariñosas muestras de simpatía y vitoreada por las tropas.

Ha visitado también el hospital de O'Donnell y el de la Cruz Roja. El mariscal Petain vendrá a Madrid.

El próximo viaje del mariscal Petain a Madrid, ya anunciado por nosotros hace tiempo para el 3 del próximo mes de febrero, constituye el tema de actualidad y tiene la plena confirmación de que la colaboración francoespañola se desliza en un ambiente de cordialidad y franca lealtad.

Petaín marcha a Marruecos, y a su paso se detendrá en el corte de España tres o cuatro días. En el viaje solamente acompañan al mariscal francés sus ayudantes.

Durante su permanencia en Madrid, el general Petain conferenciará con el presidente del Consejo, ministro de Estado y director general de Marruecos. El embajador de España en Francia regresa a París.

El señor Quiñones de León, embajador nuestro en París, almorzó ayer con el vicealmirante señor marqués de Magaz.

Por la tarde conferenció extensamente con el director general de Marruecos, general Gómez Jordana.

El señor Quiñones de León se ha despedido ayer del Gobierno. Tenía el propósito de permanecer en Madrid hasta que pasara el santo del Rey; pero hoy, en el expreso, sale para París.

Nuestro embajador en Francia, que goza de una indiscutible autoridad en las altas esferas políticas francesas, servirá de enlace entre ambos Gobiernos en esta etapa de colaboración, seguramente intensificada en la próxima primavera.

Por ello creemos que visitará a monsieur Briand tan pronto llegue a París, y al mariscal Petain, con quien le une una gran amistad.

Hoy, invitado por Su Majestad el Rey, ha almorzado el señor Quiñones de León en Palacio.

De Ceuta.—Llegada de la infanta doña Luisa.

CEUTA 21.—En el crucero «Reina Victoria Eugenia» llegó a ésta, procedente de Algeciras, a las diez y media de la mañana de ayer, Su Alteza la infanta doña Luisa de Orleans, que, como es sabido, viene a Marruecos con la patriótica misión de repartir el Aguinaldo del Soldado en representación de la Reina doña Victoria.

A la llegada de la infanta, las baterías de la plaza hicieron las salvas de ordenanza.

Ofrecieron sus respetos a Su Alteza el comisario superior, el general Berenguer y el comandante del puerto.

Se congregaron en el muelle todas las autoridades civiles, judiciales, el Cabildo Catedral y el castrense, las Juntas de la Unión Patriótica y de los Somatenes, las Cámaras de Comercio, de la Propiedad y Agrícola; la Junta de Obras del puerto, los jefes de Hacienda, Aduanas, Correos, Telégrafos y Sanidad; la Asociación Hispano-Sefardi, la Prensa, muchas damas y caballeros de la Cruz Roja y todos los jefes y oficiales de la guarnición; el contraalmirante señor Guerra Goyena y la oficialidad de los buques de guerra.

En Rincón del Medik.

TETUAN 21.—Telefonéan del Rincón del Medik la llegada de la infanta doña Luisa.

En Rincón del Medik la esperaban las autoridades del poblado, el coronel jefe del sector y todo el vecindario, que prorrumió en aclamaciones a la augusta viajera.

Las tropas cubrían las calles, que estaban adornadas con gallardetes, banderolas y arcos de follaje.

La infanta, después de escuchar el saludo que le dirigió el presidente de la Junta de Arbitrios, ocupó un sillón en una hermosa tienda verde, que había sido adornada espléndidamente al estilo del país, con «haiti», alfombras y almohadones.

Seguidamente penetró una Comisión de cabos y soldados, que llevaba la representación de las fuerzas del sector.

La infanta les dedicó frases alentadoras, contestando los soldados conmovidos, agradeciendo el recuerdo de España contenido en el Aguinaldo.

Cuando termine Su Alteza, marchará a Dar Rifien, cuyo campamento ha sido adornado artísticamente.

En todas las posiciones del trayecto se tributan a la infanta honores reales. La infanta doña Luisa irá mañana a Melilla.

MELILLA 21.—Se ha recibido un telegrama, manifestando que el día 22 llegará aquí la infanta doña Luisa.

En dicho día marchará a Dar Drius, donde repartirá el Aguinaldo del Soldado.

La infanta y su séquito pernoctarán a bordo del buque de guerra.

El 23 por la noche marchará a Lache.

Hoy han salido para Dar Drius numerosos automóviles, conduciendo el aguinaldo.

De la zona occidental.—El santo del Rey.—Repatriación de fuerzas.—La sumisión de las cabilas de Anyera y Wad-Rás.

TETUAN 21.—Con motivo del santo del Rey, se celebrarán en la Alta Comisaría y Comandancias generales las acostumbradas recepciones.

Han embarcado para España las fuerzas sobrantes de los batallones de La Palma y de Estella, siendo despedidas por Comisiones de los otros Cuerpos de la guarnición.

Siguen siendo muy optimistas las impresiones sobre la sumisión de Anyera, cuyos principales jefes se encuentran ya en relación con el Majzen, esperándose de un día a otro que se realice el acto de sumisión.

El caid de Wad-Rás, con unos cien indígenas, estuvo en Tetuán para ofrecer sus respetos al gran visir, quien los recibió en el Mexuar.

Después estuvieron en el despacho del general Sanjurjo.

En Beni Hozmar hicieron acto de sumisión dos familias, entregando sus fusiles.

Otras catorce familias de Beni Ider han hecho lo mismo.

Información de Guerra

Declaración de aptitud para el ascenso.

Se declaran aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les corresponda, al comandante don Francisco Rosales González, tenientes don José Ferrer Herrera y don Basilio Arroyo Criado, y alféreces don Domingo Villalba García, don Francisco Fuentes Hos y don Manuel Pérez Rodríguez.

Matrimonio.

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Francisca Lagraba al alférez don Carlos Cacho Iglesias.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

A las once y media se abre la sesión, presidiendo el primer teniente alcalde, señor Antón.

Sin discusión se aprueban los siguientes dictámenes:

Los más importantes son:

Una comunicación del excelentísimo señor gobernador civil trasladando Real orden del ministerio de la Gobernación, resolviendo que la Diputación provincial se encargue de la administración y cobranza del impuesto de cédulas personales en la capital en las condiciones acordadas por dicha Corporación en sesión de 17 de noviembre último.

Una moción proponiendo la cesión en usufructo de 421 metros cuadrados de terreno, en la glorieta de San Antonio de la Florida, para construir una nueva capilla, en la que pueda celebrarse el culto en sustitución de la actual ermita.

Un decreto dando cuenta de la propuesta de adquisición de ejemplares con destino al Parque Zoológico, con carácter de urgencia, a tenor de lo dispuesto en el artículo 164, caso cuarto, del Estatuto municipal, cuyo importe de pesetas 67.800 será cargo al concepto 560 del presupuesto de gastos.

La aprobación de los pliegos de condiciones para contratar por concurso público el servicio de explotación de lanchas del estanque grande del Parque de Madrid, por término de doce años y canon anual de 12.000 pesetas, debiendo someterse el acuerdo a la sanción del excelentísimo Ayuntamiento pleno.

Se concede autorización a la Sociedad General de Autobuses para establecer la línea plaza de Canalejas a Puente de Vallecas, con las modificaciones aprobadas y con la condición de que éstas sean aceptadas íntegramente por dicha Sociedad.

Idem autorización para la supresión y

sustitución de determinados servicios actualmente establecidos, y para la explotación de nuevas líneas, no accediéndose a la supresión de las líneas Cibeles-Rosales y Sevilla-Ventas, y no autorizándose tampoco el establecimiento de nuevas líneas con un nuevo tipo de coche, por estar ello en pugna con las bases de concesión.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior.		Día 20
Serie F.	68,90	
Serie E.	68,90	
Serie D.	69,00	
Serie C.	69,80	
Serie B.	69,50	
Serie A.	69,90	
Series G y H.	70,00	
Fin de mes.	00,00	

4 por 100 Exterior.		Día 20
Serie F.	82,90	
Serie E.	00,00	
Serie D.	84,00	
Serie C.	84,50	
Serie B.	84,00	
Serie A.	84,50	
Series G y H.	00,00	

4 por 100 Amortizable.		Día 20
Serie E.	00,00	
Serie D.	88,00	
Serie C.	88,00	
Serie B.	00,00	
Serie A.	00,00	
Diferentes.	00,00	

5 por 100 Amortizable 1920.		Día 20
Serie F.	93,85	
Serie E.	00,00	
Serie D.	93,75	
Serie C.	93,75	
Serie B.	93,75	
Serie A.	93,25	

5 por 100 Amortizable 1917.		Día 20
Serie F.	00,00	
Serie E.	00,00	
Serie D.	00,00	
Serie C.	93,25	
Serie B.	93,25	
Serie A.	93,25	
Tesoros.	102,00	
Marruecos.	74,40	

Cédulas Hipotecarias.		Día 20
4 por 100.	92,40	
5 por 100.	98,60	
6 por 100.	110,50	

Acciones.		Día 20
Banco de España.	576,00	
Banco Hipotecario.	400,00	
Banco Hispano-Americano.	000,00	
Banco Español de Crédito.	166,00	
Banco Español Río de la Plata.	00,00	
Banco Central.	80,00	
Tabacos.	13,00	
Explosivos.	28,00	
Azucareras preferentes.	102,50	
Azucareras ordinarias.	39,50	
Altos Hornos de Vizcaya.	24,50	
Duro Felguera.	34,00	
M. Z. A.	369,00	
Norte de España.	420,50	
Metro.	101,00	
Tranvías.	73,00	

Moneda extranjera.		Día 20
Francos.	26,55	
Libras esterlinas.	34,36	
Francos suizos.	00,00	
Liras.	48,40	
Dólares.	7,66	
Francos belgas.	00,00	
Pesos argentinos.	29,05	
Florines.	0,00	
Escudos portugueses.	0,37	

Ayuntamiento de Madrid.		Día 20
Empréstito 1868, 3 por 100.	91,00	
E. Interior 5 por 100.	00,00	
Ensanche 4,5 por 100.	00,00	
D. Obas 4,5.	38,00	
V. M. 1914, 5 por 100.	00,00	
V. M. 1918, 5 por 100.	00,00	
V. M. 1923.	00,00	

Ayuntamiento de Madrid.		Día 20
Empréstito 1868, 3 por 100.	91,00	
E. Interior 5 por 100.	00,00	
Ensanche 4,5 por 100.	00,00	
D. Obas 4,5.	38,00	
V. M. 1914, 5 por 100.	00,00	
V. M. 1918, 5 por 100.	00,00	
V. M. 1923.	00,00	

Ayuntamiento de Madrid.		Día 20
Empréstito 1868, 3 por 100.	91,00	
E. Interior 5 por 100.	00,00	
Ensanche 4,5 por 100.	00,00	
D. Obas 4,5.	38,00	
V. M. 1914, 5 por 100.	00,00	
V. M. 1918, 5 por 100.	00,00	
V. M. 1923.	00,00	

Ayuntamiento de Madrid.		Día 20
Empréstito 1868, 3 por 100.	91,00	
E. Interior 5 por 100.	00,00	
Ensanche 4,5 por 100.	00,00	
D. Obas 4,5.	38,00	
V. M. 1914, 5 por 100.	00,00	
V. M. 1918, 5 por 100.	00,00	
V. M. 1923.	00,00	

Probad Anís Goya

Licor Granduque de excelente paladar y aroma

El aviso al casino de Madrid

Cumpliendo las instrucciones del presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, se ha dirigido al presidente del Casino de Madrid, don Emilio Ortuño, dándole el primer aviso para que en los locales de la citada Sociedad no vuelva a celebrarse acto de carácter político, como ha sucedido hace días.

El señor Ortuño se ha dado por enterado, y parece que ha alegado que es difícil conocer de antemano cuando un acto de esta naturaleza pueda tener carácter político, y que los oradores que hablaron en el aludido acto no habían anunciado que harían uso de la palabra, y que tuvieron que hacerlo ante la insistencia de los comensales.

Merced a su original y acertada composición, el **JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los **Catarros** recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

NOTICIAS

Ochenta gremios de Madrid dicen que el libro de ventas es cosa grave.

En el local de la importante Sociedad La Unica se han reunido los representantes de 80 gremios y Sociedades del ramo de la alimentación de Madrid, para examinar el alcance del Real decreto de 1 de enero actual, referente al establecimiento del libro de ventas y operaciones mercantiles.

Los reunidos coincidieron en reconocer la gravedad que encerraba este decreto para los gremios y las enormes dificultades con que tropezarán en la práctica para llevarlo.

Se eligió una Comisión, integrada por 16 representantes de otros tantos gremios, facultándoles para informar al ministro de Hacienda en el sentido de que se exceptúe de esa obligación a los gremios de la alimentación, por las poderosísimas razones que pondrán de manifiesto en el informe que en la actualidad están confeccionando.

Aún quedan altruistas.—Se han repartido diez y seis mil pesetas entre buenas personas.

El Consejo Superior de Protección a la Infancia ha hecho entrega de los premios concedidos en su décimotercero concurso, según Real orden del ministerio de la Gobernación de 30 de diciembre, que importan la cantidad de 16.250 pesetas, distribuidas en varios premios.

Se han presentado expedientes que demuestran cuán grande es el altruismo de algunas personas.

Entre los premiados figura el niño de doce años Julio Cano Pérez, que salvó de una muerte segura, con eminente peligro de la suya, al de seis años Rufino Velasco Agudo, que se había caído al río Manzanares.

El Consejo Superior tiene el propósito de ampliar estos premios en los próximos concursos, atendiendo especialmente a cuando se refiera a recompensar a las madres pobres que más se hayan distinguido en sus nobles deberes de maternidad y a los matrimonios de obreros que tengan muchos hijos.

Reclutamiento en la Armada.

Se ha reunido en el ministerio de Marina la Junta Superior de la Armada para dar cumplimiento al artículo 53 de la ley de Reclutamiento de marinería.

Extraídas las bolas, resultó como fecha que ha de servir de base para el llamamiento de la marinería, el 10 de enero.

En su consecuencia, los que cumplen años antes de ese día están libres, y quienes los cumplan después están incluidos.

Gacetillas teatrales

LARA.—Todos los días, tarde y noche, se representará la refundición de la famosa comedia en tres actos, divididos en nueve cuadros, de Lope de Vega, por M. y A. Machado y J. Pérez-Hernández, titulada «La niña de plata», que ha constituido un gran éxito para la eminente actriz Lola Membrives. Unase a esto que la presentación ha sido cuidada con singular esmero, y se comprenderá que este teatro se vea a diario lleno de un público distinguidísimo.

ESLAVA.—Las representaciones a precios populares (3-75 butaca) de la divertidísima comedia «Susana tiene un secreto», se cuentan por llenos.

Jueves, a las seis.

El beneficio de la ilustre actriz Catalina Bárcena se celebrará el viernes 22, tarde y noche, con el estreno de la comedia en tres actos, original de Gregorio Martínez Sierra y Honorio Maura, «Mary, la insupportable».

Contaduría, de cuatro a ocho.

INFANTA ISABEL.—Enorme éxito de risa de «Los trucos».

El viernes, tarde, estreno de la comedia en tres actos, original de Martín Berruero, «Cadenas rotas».

COMICO.—Continúa representándose con éxito creciente, todos los días, por tarde y noche, el divertido juguete cómico nuevo en tres actos, original de Luis de Vargas, «Un plan fantástico», que es inmejorablemente interpretado por los populares artistas Loreto y Chicote y todas las principales partes de la compañía que toman parte en él.

Hoy, jueves, a las seis y media (vermut de moda), y a las diez y media (populares), «Un plan fantástico».

Se despacha en Contaduría con un día de anticipación, de cuatro a ocho. PAVON.—Vea usted en este teatro «La bejarana», por la compañía de Apolo, uno de sus mayores éxitos.

El viernes, 22, a las diez y media de la noche, estreno de «Curro el de Lora». Butaca, dos pesetas todas las filas.

GRANDES SUCESOS EN ROMEA.—El grandioso éxito de Celia Gámez, acreciendo por representaciones, se une en grado máximo el de el suceso del rey de los tangos argentinos, verdadero artista, Carlitos Gardel, el que tiene que cantar todos los días infinidad de canciones entre los aplausos más entusiasmados.

En breve, reaparición de la lindísima estrella de la canción y del baile Laura y Victoria Pinillos, con un repertorio nuevo y deliciosamente interesante.

CASA SOTOCAL

Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION económica y alquiler. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. E. ECHEGARAY, 8

La cartelera de hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero Díaz de Mendoza.—A las seis y media (sexto jueves de abono), Primero, vivir... A las diez y media, Primero, vivir...

LARA.—Compañía Lola Membrives.—A las seis y diez y cuarto, La niña de plata (gran éxito).

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis (butaca, 3,75; popular), Susana tiene un secreto (gran éxito).

APOLO.—Compañía de Lara.—A las seis, El chanchullo (butaca, tres pesetas; enorme éxito).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media y diez y cuarto, La toda de Quinita Flores.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media y diez y media, Un plan fantástico (populares; gran éxito).

PAVON.—Compañía del teatro de Apolo.—A las seis y media, La Bejarana.—A las diez y media, Encarna, la Misterio (todas las butacas dos pesetas).

MARAVILLAS.—Compañía Concha Torres.—A las seis, La española que fué más que reina.—A las diez y cuarto, La española que fué más que reina.

APOLO Opera.—A las nueve y media (décima de abono), Manon, para presentación de Ofelia Nieto.

FONTALBA.—A las seis, Poderoso caballero... (butaca, cinco pesetas).—A las diez y media (butaca, cinco pesetas), Poderoso caballero...

COMEDIA.—A las seis (matinée), El sonámbulo (con precios de diario).—A las diez y cuarto, El sonámbulo.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, Los trucos.

LATINA.—Compañía Borrás.—A las seis y diez y cuarto, Muerte civil (clamoroso triunfo de Borrás).

ZARZUELA.—A las seis, Juan de Granada (estreno).—A las diez y cuarto, La calesera (gran éxito).

MARTIN.—A las seis y media, La mujer chic y El paraíso perdido.—A las diez y media, El paraíso perdido y Los siete pecados.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
— Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. —
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLLODO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

TRICO

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALA, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4.50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



TELEFONO 44-M



¡Qué noche paso por la tos!



Tome una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitar los pulmones: Suben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Escoria

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

Zambrana. — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaina y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::